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Bari, 23 ottobre 2015 

A TUTTI 

I CLIENTI 

L O R O   S E D I 

 

 

Circolare n. 05/2015  

  

OGGETTO:  per i piani decaduti nuova chance di rateazione 

con Equitalia 
 

Con l’approvazione del D.Lgs. n. 159 del 24.09.2015 si è aperta una nuova 

possibilità di rateazione nei confronti di Equitalia Spa.  

La novità riguarda tutti coloro che sono decaduti da un piano di rateazione entro i 

24 mesi antecedenti alla data di entrata in vigore del decreto (22.10.2015): secondo 

quanto previsto dal D.Lgs., tali soggetti possono richiedere un nuovo piano di 

rateazione in deroga 

entro e non oltre il prossimo 21.11.2015. 

Per effetto della presentazione della richiesta del piano di rateazione, non possono 

essere iscritte nuove ipoteche sui beni, non possono essere avviate attività di 

riscossione e quelle in corso devono essere sospese.  

Da notare che, in riferimento alla nuova procedura di rateazione in deroga, il piano 

riguarda i debiti di qualsiasi misura, anche superiori a 50.000 euro, e che la sua 

concessione non prevede particolari o specifiche condizioni.  

Si segnala che la nuova possibilità di rateazione, che ricordiamo deve essere inoltrata 

entro e non oltre il prossimo 21.11.2015, è soggetta ad una disciplina ad hoc. Ad 

esempio, la durata massima della rateazione è di 72 rate mensili, non sono previste 
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proroghe, e il piano di rateazione in deroga decade nel caso di mancato pagamento 

di sole due rate (a differenza di quanto previsto in via ordinaria).  

Ricordiamo che con il precedente DL Milleproroghe (DL n. 192 del 31.12.2014, 

convertito in legge n. 11 del 27.02.2015) il legislatore ha introdotto una forma di 

dilazione di pagamento in deroga molto simile a quella rappresentata, i cui termini 

per la richiesta sono spirati lo scorso 31.07.2015.  

Coloro che sono rimasti esclusi dall’applicazione di tale previsione, quindi, 

potrebbero, invece, beneficiare della nuova possibilità di dilazione offerta dal 

D.Lgs. n. 159/2015. 

Relativamente ai dettagli applicativi della disciplina, si deve segnalare che Equitalia, 

nei prossimi giorni, fornirà alcuni chiarimenti sulle disposizioni introdotte dal citato 

decreto, oltre a fornire i modelli necessari per proporre la rateazione in deroga. 

Fonte: La Lente sul Fisco 

 

Lo Studio è a Vs. disposizione per qualsiasi chiarimento. 

Cordiali saluti  

Studio Lippolis 

 


